



核心报道
高考在线

吉林推行“史上最严”高考安检，内衣金属搭扣会“卡住”考生，江苏不存在这个问题 **每个考场都有女老师 女生穿文胸进场不会尴尬**

现代快报记者昨天从南京市招办获悉，南京市报名参加2013年普通高校招生考试的考生共有30268人，较去年减少2945人，其中文科类8542人，占28.2%；理科类15626人，占50.4%；艺术类(含兼报)5877人，占19.4%；体育类(含兼报)587人，占2.0%。除去不参加文化考试的考生，共有29150名考生参加考试，全市共设29个考

点、1044个考场。随着高考临近，南京市各项准备工作就绪。南京市招办考风考纪举报电话：52310667、52310655；南京市环保局投诉平台：12369。

高考试期间，“陶老师热线”96111实行24小时全天候服务，为广大高考生和家长进行“心理按摩”。

现代快报记者 黄艳

科目时间	6月7日	6月8日	6月9日
上午	语文 9:00-11:30 (文科考生考试时间另增加30分钟)		物理、历史 9:00-10:40 (两门选测科目同时开考)
下午	数学 15:00-17:00 (理科考生考试时间另增加30分钟)	外语 15:00-17:00	化学、生物、 政治、地理 15:00-16:40 (四门选测科目同时开考)



昨天，南京十三中的操场上，1200多名高一高二的学生集体为600名即将高考的学长学姐“壮行” 现代快报记者 李雨泽 摄

监考

每个考场至少有一位女老师 女生穿文胸进场不会尴尬

有媒体报道称，吉林省今年将推行“史上最严”高考安检，金属探测仪一响，即便只是文胸里面有金属搭扣，也将被拒之门外。昨天，江苏省教育考试院新闻发言人袁桂华告诉现代快报记者，在江苏，为了避免尴尬，每个考场会至少安排一名

女性监考老师，如果发现女生是因为文胸搭扣引起金属探测仪“发作”，会将考生放行。

袁桂华建议考生不要随身携带金属物品，尽量不要穿戴含有金属饰物的服饰，例如项链，这样可以节省安检时间，“手机也不能带，如果带进去，不管是否开机，都算违规。”

现代快报记者 金凤

为她担心

考前查出白血病 女生不想错过高考 医生:这是用生命做赌注

高考在即，徐州铜山区郑集高级中学女生刘雪被查出患上了急性白血病，但她非常想实现高考梦想。

刘雪19岁，一个多月前出现体质虚弱、发烧等症状。家人说，她上下课爬楼都会气喘吁吁的，一开始还以为太瘦了，后来又出现发烧。6月1日，她到徐州医学院附属医院检查，结果不乐观。“白细胞是正常人的5倍以上，而且在不断增长，血小板只有正常人的十分之一，初步诊断是急性白血病。”主治医生李振宇说。

刘雪随后入住医院，但她还坚持复习功课。病床前，摆着十多本复习材料，不做治疗时，她会翻翻书做习题。刘雪告诉记者，她的成绩在班上名列前茅，正常说话时，能考上一所不错的大学，“努力12年，就想通过高考实现自己的大学梦。

主治医生李振宇说，目前刘雪还在进行全方位的检查，同时依靠输血维持身体状况。高考是一项需要大量体力、脑力的活动，这对刘雪来说非常危险。“她提出过要参加高考，作为医生，我原则上是不同意的，这无异于用生命做赌注。”李振宇说，如果刘雪坚持参加高考，即便有医生在旁边照顾，也极容易出现出血、昏迷等病症，还会耽误治疗，这对病情极为不利，“还是建议她把高考希望寄托在明年。”

目前，刘雪所在的学校已经向上级主管部门申请为刘雪单独开设特殊考场，并提供必需的医疗保障。徐州市教育局有关人士表示，刘雪参加高考的健康风险太大，他们还需要慎重考虑，再做决定。

现代快报记者 刘清香

天气

考前三天持续晴好 高考期间微雨清凉

连六一都忘了给孩子们一个晴天的老天爷，却从高考前5天开始，让雨姑娘停下脚步。看来，老天爷很眷顾考生们。

江苏省气象台说，总体来看，这一周前期全省天气晴好，温度上升。这周后期，也就是6月7日到9日，暖湿气流增强，加上冷空气影响，全省处在阴雨天气过程。但这次降水强度不大，有些食物在消化过程中会产生

较多气体，从而产生腹胀感，妨碍正常睡眠，如豆类、大白菜、洋葱、玉米、香蕉等。

现代快报记者 刘伟伟

南京三日天气

今天	晴，东南风4级，17~30℃
明天	晴到多云，19~31℃
后天	多云转阴，21~32℃

交通

英语听力开考前10分钟 南京考点周边禁行

为保障高考顺利进行，南京交管部门会对各考点周边道路开展交通秩序整顿，尤其是对占道停车、违停等违法加大处罚力度。6月8日15点至15点30分为英语听力考试，交警会在考前10分钟开始在部分路段实行交通管制，机动车禁止通行，听力考试结束后，管制结束。管制时段如下：

洪武北路路口、碑亭巷的长江路至中山东路段；中山南路建邺路口至中山西路路口；白下路太平南路路口至白下路中山南路路口；御道街蓝旗街路口至光华东街；王府大街三茅官路口至石鼓路天妃巷路口；府巷金贸大街路口至许

府巷青石村路口；察哈尔路虎踞北路路口至察哈尔路中山北路路口；大桥南路新民路路口至盐仓桥广场；紫荆花路的雨花大道路口至花神大道路口；和燕路太新路路口至燕子矶路口。

现代快报记者 朱俊俊

现代快报记者 项凤华

高考倒计时

科目复习怎样化繁为简? 一线名师指导最后冲刺

现代快报特别约请中华中学高三任课的老师，结合这几天为优秀考生答疑的内容，为考生总结最后几天的复习要点。今天推出英语、物理、历史、政治四科。明天将推出地理、语文、数学、化学、生物五科。

现代快报记者 黄艳

英语:每天半小时大声诵读

出场名师：中华中学高三英语备课组长 陈春阳

每天至少拿出半个小时，大声朗读或背诵，将学习和复习的英语知识、优美语句和语篇，还有自己做错题目的正确单句，通过“诵读”固化下来，变成自己的语感。记忆时间可安排在早晨和黄昏时分。

另外，英语是在下午3点开考，可在这个时段做没做过高考真题或高质量的模拟题，通过训练，学会控制考试节奏。

物理:再看看可能的高考命题素材

出场名师：中华中学物理教研组组长 钱嘉伟

首先，梳理课本上的图、表及“科学漫步”“STS”等各种栏目中可能作为高考命题素材的内容，如必修一(P44)：“估测曝光时间”、选修3-2 (P7)：“摇绳能发电吗？”等材料。再如《考试说明》中“电感和电容对交变电流的影响”等较为生僻的考点需要突击研究清楚。

认真总结重要模型、重点方法、重要定理、定律乃至二级结论，包括其适用条件，纠正错误的思维定势。建议在老师指导下，每天都做一些典型热身习题。

高考对选修模块的能力要求相对较低，试题占分比例又大，因此是“涨”分捷径，所以适宜在最后时刻进行针对性训练。实验比较容易抓住命题规律，建议系统复习，掌握设计的基本方法和技巧。

认真总结重要模型、重点方法、重要

怎么把状态调到最佳? 2012年高考状元支招

现代快报记者特别邀请了4名2012年江苏各地的高考“状元”，请他们聊聊自己备考经验。

张启鹏 2012年扬州市理科状元

成绩:417分，数学140分+38分，语文119分，英语115分，小高考加5分，物理A+，化学A+

就读大学：上海交通大学电子信息专业

建议：一周的时间用来学习新知识肯定不够，主要看各学科特别薄弱的地方，不要把考试看得格外重要，用平常心对待。

可以把语文背诵的课文再复习两三遍，英语多练习作文，记住常用的句型，作文模板可以拿出来再看看。数学看错题集就好了，不需要再做新题了，虽然题目是新的，但是知识点是一样的。

另外，每天保持七八个小时的睡眠，也不要刻意睡太久。

祝福：珍惜现在有梦想的日子，享受奋斗的过程。

段瑞洋 2012年徐州市理科状元

成绩:422分，语文133分，数学140分+33分，英语111分，小高考加5分，物理双A+

就读大学：清华大学电子工程系

建议：根据高考各科目的考试时间，安排复习计划，例如上午的時間用来复习语文，下午看数学和英语。可以做一些题目，但不要让自己太劳累。比做难题更重要的是回归基础，把基础题做好，一方面增强信心，另一方面，练反应速度。

语文多看语音等基础知识，也可以翻翻报纸杂志或者历年优秀作文，找一个素材先练练，想想立意。英语多练习听力，找出平时的听力材料复习一下，也可以听英文歌曲放松。数学可以练一下填空题。理科生可以练一下附加题。

祝福：不必有太大压力，全力以赴，你们就是最棒的。

赵越 2012年无锡市文科状元

成绩:412分，语文170分，数学129分，外语108分，小高考加5分，历史A+，政治A

就读大学：清华大学经济金融专业

建议：梳理一下知识框架，建立知识网络时发现的薄弱点，做一下代表性的题目就行。不要一味做题，太容易失去信心，太简单又浪费时间。

调节一下对学科的兴趣点，例如喜欢运算的同学，可以做一些解几何题的题目，喜欢抽象思维的同学，做一些立体几何的题目。平时休息时也可以看一看新闻和杂志。如果有兴趣，还可以重拾一下兴趣，弹钢琴、看一篇自己喜欢的小说。

祝福：既然选择了远方，便只顾风雨兼程。



本组图片均为资料图片
胡力予 2012年淮安市理科状元

成绩:424分，语文134分，数学175分，英语110分，物理A+，化学A+

就读大学：清华大学经管学院

建议：考前几天，心态比看书更重要，作息跟平常一样就行，不用太早，主要复习最担心最薄弱的地方，考试前一天看第二天考试的內容。可以得分最高的作文拿出来看看，看当时是什么思路，都写了什么题材。英语看单词短语和语法，物理化学不用做题了，回顾一下容易出错的地方。

祝福：祝愿大家发挥出平常应有的水平，考上理想的大学。

中老年人 3 天学会电脑

现代生活，越来越离不开电脑，不会操作电脑几乎意味着被时代淘汰。另外，老年人退休在家精神空虚，笔者建议通过学习电脑来开拓视野，了解国外大事小情，紧随时代步伐。还可以在网上学书法、学绘画、学唱歌、学京剧、学做菜、学摄影等，弥补年轻时想做却没有时间的遗憾。还可以活跃头脑，预防老年痴呆，可谓一举多得。

《3天学会电脑》是东北师范大学音像出版社专门为中老年人量身打造的教学软件，专门针对中老年人电脑基础薄弱，接受能力慢、记忆力差等难点设计，从最基本的[操作讲起](#)，即使您从未接触过电脑、外语、打字一窍不通，也能迅速

抢购热线:400-882-6099

内容包括:看新闻、查资料、上网聊天、收发邮件、搜索、打字、下载、玩游戏、博客、表格、排版、幻灯片动画制作、数码设备使用、照片修饰、杀毒、系统维护、安装等六十多项内容。我们不讲理理论，只谈实践，让您不求教别人、不看教学书、不进学习班，在家轻松学会电脑。

《3天学会电脑》全国热销，供不应求，特批200套，购完为止。

前 30 名幸运订购者，可获赠价值 298 元多功能手写板一套。